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Analyse de données massive pour la recherche de patterns liés aux comportements d'utilisateurs  : application à l'analyse de log d'une université
1 Sujet

Chaque action dans le monde qui nous entoure génère des données structurées ou non. La plupart du temps, ces données ne sont pas collectées ou si tel est le cas elles sont rarement exploitées. Elles peuvent correspondre aux connexions de vos utilisateurs à un système, ou sa navigation sur celui-ci ou encore à la sécurité d’accès liée à cet utilisateur. Elles ne sont plus statiques ou lentes dans leur évolution mais fluctuantes et surtout temps réels. Ces données renferment un potentiel qui jusqu’à maintenant est rarement inexploitées. Les bénéfices sont/seront multiples : un utilisateur pourra voir son expérience de navigation évoluée en fonction de ses habitudes, un administrateur sera prévenu en temps réel d’une intrusion ou d’un comportement suspects d’un utilisateur. 

Le but de ce TP est d’initier des personnels de la recherche à l’analyse de données à travers un exemple simple sur la détection de comportement suspect à l’aide des logs générés par une application.
2 DESCRIPTION generale DU TP

Dans un premier temps, une présentation rapide du but du TP ainsi que de l’outil utilisé (choix en cours). Dans un second temps, une introduction à l’étude de cas sera présentée. Dans un troisième temps, les utilisateurs manipuleront dans le but de réaliser cette étude. Elle sera découpée en trois phases : la collecte de données, l’analyse de celles-ci et la restitution.

Compétences à acquérir :
· Sensibilisation des utilisateurs à la collecte de données et aux traitements ;

· Utilisation d’un outil d’analyse des données pour retirer de l’information sur celles-ci.
3 PUBLIC VISE 
Personnels de la Recherche et de l'Enseignement Supérieur

4 Pré-requis 
Compétences : Notions en Base De Données

Matériels : Prévoir un ordinateur par personne 

Nombre de personnes maximum : A définir
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